

2024年8月6日 星期二

第821期 本刊今日4版

国内统一连续出版物号 CN13-0079

邮发代号 17-77

公安周刊



**对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明**

我省公安机关推进夏季治安打击整治行动

河北法治报讯（通讯员 张哲 记者 张志青）夏季治安打击整治行动开展以来，我省公安机关治安部门通过组织召开动员部署会、专题推进会等形式，深入发动各级治安系统民警辅警当好主力军、打好主动仗，对涉枪涉爆、涉黄涉赌、破坏油气设施等突出违法犯罪保持高压严打态势，切实维护社会治安大局稳定。

我省公安机关治安部门准确把握枪爆违法犯罪规律特点，深入推进打击整治枪爆违法犯罪专项行动，布建全时段、多维度防控网，持续开展分析研判；建立专门线索落地核查台账，深化打击处置，科学构建“搜集→推送→核查→处置→反馈”一体化运转工作机制。同时，深挖案件背后的枪爆隐患，梳理重点市县（区）开展挂牌整治，集中开展枪爆从业单位安全管理大检查，彻底铲除枪爆违法犯罪滋生土壤，不断提升安全监管工作水平。

针对涉黄涉赌等突出违法犯罪的新特点、新手段，我省公安机关治安部门深入推进“铲黄赌、治源头”、常态化暗访等工作，通过开展集中清查行动，严厉打击相关违法犯罪及其衍生犯罪，坚决斩断犯罪链条。各地全面梳理黄赌违法犯罪活动易发、多发区域、场所，综合采取提级侦办、异地调警、挂牌督办等措施，破获了一批典型案件，集中打掉了一批犯罪团伙，形成了强大的震慑效应。

我省公安机关治安部门充分发挥省油气田及输油气管道安全保护工作联席会议牵头单位作用，密切联动相关行政监管部门，针对盗窃破坏油气设施违法犯罪活动，开展全领域、全链条打击；制发工作方案，不断健全完善区域联打、警企联防和部门联治涉油违法犯罪联动机制；通过排查、管控、治理、防范、打击多措并举，严密防范和严厉打击各类违法犯罪活动。

在夏季治安打击整治行动中，各地公安机关严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制，不断提升对站区、景区，以及商圈、医圈、校圈等“三区三圈”重点区域巡逻力度，进一步提升见警率、管事率。同时，我省公安机关扎实开展京津冀联合清查集中统一行动和第一次夏夜治安巡查宣防集中统一行动，针对滋事凌弱、打架斗殴、故意毁坏财物等违法犯罪活动，持续开展到边见底的滚动排查，推动各类突出风险隐患动态清零，全面净化社会治安环境。

男子落水危在旦夕 民警辅警紧急救助

河北法治报讯（曹亚宁 张煜阳）7月28日，一男子不慎落水，阜城县公安局特巡警大队民警辅警快速反应，立即展开救援，使落水者转危为安。

当日7时许，阜城县公安局特巡警大队接指挥中心派警：西门桥附近有人落水，生命危在旦夕。

特巡警大队一中警务站值班人员到达现场后，发现一名男子漂浮在河道中央。情况紧急，游泳技术较好的民警辅警穿上救生衣，手拿救援绳，跃入河中，快速向落水者游去；其他出警人员同

时拨打了120。民警游到落水男子跟前，将其紧紧抱住，尽全力往岸边拉。岸上的民警辅警紧紧拉住安全绳，大家齐心协力将落水男子救上岸。

上岸后，落水男子意识模糊，民警辅警立即进行心肺复苏苏急救措施。随后，120急救人员也赶到现场，大家配合医护人员将男子送往医院救治。目前该男子已脱离生命危险。

“多亏了你们及时赶到，否则后果不堪设想！”落水男子家属对民警辅警的及时救助表示感谢。



近日，秦皇岛交警联合当地剪纸艺术协会，推出了交通安全提示“剪纸”海报。“一盔一带”“农用车禁止载人”等主题的剪纸作品，以别样的方式提醒广大交通参与者安全出行。将剪纸艺术和交通安全宣传巧妙地结合，既有交通安全宣传教育意义，又有艺术审美价值，在寓教于乐中起到警示教育作用。图为交警与剪纸传承人在共同创作。 李一峰 摄

责编：张志青 版式：秦浩森



省厅编审：杨江龙 0311-66990802
副编审：张 哲 0311-66990818
编辑部主任：安世乔 139312149635
副主任：韩志强 13303113276
孙继增 13032610871

编辑部地址：红旗大街134号河北法治报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱：hbfbzbgz@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)

我省高速交警科技赋能夏季交通安全整治，流量智能调控、隐患AI排剔、精准打击违法——

为高速公路畅通平安注入科技力量

□ 王克鸿

7月1日以来，随着假期汛期的叠加和避暑、旅游热的升温，我省高速公路日均、在途、峰值车流量均创历史新高，对交通安全管理带来了严峻挑战。我省高速交警认真贯彻公安部交管局夏季交通安全整治要求，以惠及利民为追求，紧盯大数据聚焦发力，路网流量数据调控、隐患AI排查剔除、平台研判精准打击违法行为，缩短通行时间、降低通行成本、减少安全风险，安全通行环境持续向好。

流量智能调控 通行环境越来越好

“谢谢，我们不仅缩短了运输时间，还降低了运输成本……”7月31日，中建公司某清淤项目部领导专程到高速交警野三坡大队，感谢高速交警错峰安排并保障公司拉运砂石料的做法。

近日，去张家口旅游和参加张北草原音乐节的群众较多，张涿高速野三坡段日均通行流量均在2万辆以上，周

五、六、日流量增加。中建公司某清淤项目部有2000多辆拉运砂石料的车辆通行张涿高速。野三坡高速交警依托大数据研判平台，综合天气情况、施工点段、出行趋势、时间节点等因素，研判预测辖区通行峰值、变化趋势，主动应用于智能导流。建立了3个高频车辆通行辖区路段管理微信群，实时发送路况信息，依据流量数据，依据阈值进行分级管控、分段管控、区域管控，均衡流量。建立了91处调流点，利用导航软件、交通广播、微信公众号、微信群、5G消息等手段，精准诱导交通事故和施工堵点，引导群众错峰出行、错时出行、选择备用路线出行。

“高速公路网的日趋完善，为更好服务经济社会发展创造了条件。要降低通行成本、缩短通行时间，真正做到惠及利民，必须利用大数据均衡导流区域流量，对高速路网结构进行最佳配置。”高速交警总队副总队长乔现宾说。

我省高速交警把区域流量均衡导流作为提升高速智能管理水平的切入点，充分利用交通、旅游等部门信息化改造升级契机，将环省会、环地级市、旅游景点高速和地方交警流量数据融入交通管理平台，实行远端分流、导流；推动外省数据

入冀，与北京、天津、辽宁等相邻五省市共享视频监控，实现了由省内区域平稳运行向全域平稳运行延伸。

夏季烈日炎炎，是发生车辆自燃爆胎交通事故高发期和高速公路施工管理窗口期，极易出现长距离长时间交通拥堵。我省高速交警通过流量数据，加强对路网承载能力监测，依据流量情况，依据流量数据，引导错峰出行，缓解通行压力，提高承运能力，赢得了企业和司乘人员好评。

“高速公路网的日趋完善，为更好服务经济社会发展创造了条件。要降低通行成本、缩短通行时间，真正做到惠及利民，必须利用大数据均衡导流区域流量，对高速路网结构进行最佳配置。”高速交警总队副总队长乔现宾说。

我省高速交警把区域流量均衡导流作为提升高速智能管理水平的切入点，充分利用交通、旅游等部门信息化改造升级契机，将环省会、环地级市、旅游景点高速和地方交警流量数据融入交通管理平台，实行远端分流、导流；推动外省数据

隐患AI排剔 安全系数越来越高

近期我省出现大范围强降雨，威胁高速公路道路安全。高速交警大力推广隐患数字排查模式，联合高德公司创新研发的AI智能排查系统，对高速公路沿线的低洼易积水段、地质灾害隐患路段、临水临河路段等重点部位等问题隐患，函告交通业主部门逐条逐项进行排查整改。

高速公路安全隐患动态发生，排查繁琐、效率低，且存在标准难统一、测量精度低的弊端。河北高速交警“AI高速公路安全隐患排查系统”由车载AI识别终端和云端算法服务平台两部分组成，车载终端安装高速摄像头，以每秒拍摄20张照片的频率，全方位采集高速公路路面、路侧道路设施图像信息，实时上传云端服务器，自动比对规范的高速公路安全设施数据模型，借助高精定位技术，在数字地图上准确标注道路隐患的位置、类型和照片，实现隐患信息的可视化、数字化、清单化管理。

今年“七下八上”汛期，高速交警加大AI隐患排查频次，严格落实“雨前排查、雨中巡查、雨后复查”制度。及时制作隐患整改函，连同系统隐患清单和照片一并通报交通业主整改。截至目前，漫水、滑坡、塌陷、隧道渗水等隐患点全部整改完毕，高速公路安全系数和管理水平大大提升。

(下转第6版)



8月2日，香河县公安局交警大队民警走进蒋辛屯镇苍头村，开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动。民辅警围绕夏季交通安全主题，采取“田边畅谈”“讲身边案”“促膝聊天”等方式，向村民讲解酒后驾车、违法载人、超员、超速、骑乘摩托车电动车不按规定佩戴安全头盔等交通违法行为带来的严重后果，劝导和教育广大交通参与者自觉守法出行。图为民警向孩子们讲解日常出行注意事项。

张曼青 摄

邯郸市公安局出台20项便民利企措施

5个高频户政服务事项“跨所通办” “一项目一民警”机制服务企业

河北法治报讯（王丽）邯郸市公安局把今年作为优化营商环境“提升年”，日前出台了20项便民利企措施，推动公安政务服务、警企联动、法治公安建设、打击涉企违法犯罪、纪律监督等方面提质增效。

在公安政务服务方面，邯郸公安机关优化“一窗通办”“一网通办”，打造更多示范级政务服务大厅和“户籍+”派出所，推进更多事项实现“掌上办”和跨区域通办；试点推进“窗口办件、寄递发件”的服务模式。

推动实现新生儿出生登记入户、死亡户口注销、户口登记项目副项变更、户口簿补换领和户籍类证明开具等5个高频户政服务事项“跨所通办”。放宽居民身份

证丢失补领网上办理条件，将原证件办理年限不超过2年延长至不超过5年。将符合本地落户条件，暂时没有合法稳定住所落户的，可以依据本人书面承诺，在社区公共户口落户。放宽居住证办理条件，流动人口在居住地实际居住并办理居住登记满半年的，可凭居住证证明向居住地公安派出所申领居住证，无需提供其他证明材料；流动人口在居住地没有办理居住登记或居住登记时间不满半年的，可凭房屋产权证明、社会保障缴费凭证、入学通知书等能够证明在居住地实际居住满半年的证明材料，通过绿色通道向居住地公安派出所申领居住证。

公安机关开辟绿色通道，压缩审批时限；为重点企事业单位跨区域调动外籍员工提供便利；持续优化“12367”出入境管理业务电话热线服务。聚焦企业群众需求，邯郸公安机关深化“问计”行动、“包联”行动、“护航”行动、“法援”行动。他们会同工商联等单位，定期召开企业家、商会成员座谈会和警企交流会，开门纳谏，问计于民，问需于民。深化领导干部包联企业和“一项目一民警”工作机制；在重点园区、重大项目、龙头企业设立警务室，“零距离”为企业提供服务。加大重大项目周边巡逻防控和交通管理力度，整治维护企业周边治安秩序；建立“线上联系群”，拓展与企业的沟通联系渠道，积极回应企业诉求。持续推进公安机关公职律师服务队常态化服务企业机制，义务为企业提供法律援助服务，帮助企业合法合规经营；深入企业定期开展普法宣传和安保业务培训，帮助企业增强防范意识、提升防范能力；常态化开展风险预警通报、发布风险防范提示。

针对执法规范、涉企权益保护、作风建设等方面，他们推进执法办案管理中心提档升级，制定包容免罚事项清单，建立涉企重大紧急警情快速反应机制，建立民意感知大数据平台，拓宽群众评价、监督、举报渠道，全方位收集群众意见建议，助力打造一流营商环境。